
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 519 

 Aos treze (13) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze (2012), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 
sessão ordinária número quinhentos e dezenove (519), com a presença dos vereadores 
que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Marcio.  
 O Sr. presidente vereador Thiago Gonçalves de Lima, pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante 
da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes.  
 Aberto o pequeno expediente, foi feito na ocasião a leitura das correspondências 
recebidas, não havendo proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o 
espaço destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi 
facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões, foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia, o Sr. Presidente apresentou aos nobres pares um (01) Projeto 
de Lei com o número de ordem 241/2012, encaminhado a esta casa pelo Chefe do Poder 
Executivo Municipal, em regime de urgência, que trata sobre os planos de cargos e 
carreiras do quadro permanente do Magistério Público do Município de Xexéu, 
posteriormente encaminhado as comissões competentes para analise e parecer técnico.  
 Designado como relator da comissão de legislação, justiça e redação, o vereador 
Flávio Rocha, que após analisar o referido projeto, deu o parecer favorável com 
apresentação de uma emenda coletiva no artigo 35, fazendo posteriormente comentário 
sobre o assunto. Colocado o parecer em discussão, fez uso da palavra o vereador Edson 
Cabral, com relação a emenda no referido projeto, em seu artigo 35. 
 Designado como relator da comissão de finanças e orçamento, o vereador José 
Valdelício, que após analisar o projeto, deu o parecer favorável e pediu aos nobres pares 
a aprovação. Colocados o parecer da comissão em discussão e não havendo 
pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, o Sr. presidente colocou os pareceres 
das comissões em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes em primeira 
e única discussão, posteriormente devolvidos a secretaria para receber o número de lei e 
ser encaminhado ao prefeito para ser sancionado. 
 Na ocasião o Sr. presidente registrou a presença do Secretário de Educação do 
Município, Sr. Jobson Figueiras, e o convidou para tomar assento ao lado da Mesa 
Diretora. 
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente aproveitou o espaço e facultou a palavra as duas 
professoras representantes da classe. 



 

 
 
 
 

Inicialmente fez uso da palavra a Prof.ª Fabiana, que saudou a todos, disse que o 
sindicato da classe não veio com a intenção de brigar com ninguém e sim para exigir o 
direito de todos, falou dom interesse dos vereadores nesta causa, agradecendo a eles por 
tudo, justificou a não inclusão do restante da categoria por um erro da redação do TAC, 
finalizou convidando todos da educação para se associar aos SINTEP, informando que 
em breve fundará a sede da categoria nesta cidade.  
 Depois fez uso da palavra a Prof.ª Amanda, que após saudar a todos, falou do 
fato histórico com a aprovação do Projeto do P.C.C em Xexéu, fato esse que graças a 
Deus e aos vereadores conseguiram o objetivo, finalizou falando da possibilidade desse 
objetivo, finalizou falando da possibilidade desse objetivo se estender ao restante da 
categoria, e aconselhou a se filiarem no sindicato. 
 Fez também uso da palavra o Secretário de Educação Sr. Jobson Figueiras, que 
após cumprimentar a todos, disse que fica feliz em ouvir a oradora que o antecedeu 
quando falou do fato histórico, falou da sugestão que levou ao prefeito ainda em 
campanha sobre esse projeto ora aprovado pela câmara, e tem certeza que o prefeito 
implantará em breve o plano para o pessoal do FUNDEB 40, finalizou parabenizando o 
prefeito pelo fato.  
 Após o discurso dos convidados, fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, 
que inicialmente saudou a todos, depois pediu desculpas aos professores por não se 
fazer presente nas reuniões quando tratavam dos Projeto do P.C.C, justificando sua 
ausência, disse que está sempre de acordo em tudo que vir beneficiar a classe da 
educação como também as demais classes.  
 Fez também uso da palavra o vereador Paulo Soares, que após cumprimentar a 
todos disse que é com prazer que fala nesta reunião e como disse a professora Fabiana, 
estava presente na reunião quando falavam em formar sindicato da classe em Xexéu, 
disse também que todos os vereadores se empenharam na luta do PCC, falou ainda que 
o Secretário de Educação, Sr. Jobson Figueiras, tentou ainda em seu mandato de 
presidente em 2010, colocar esse projeto em tramitação nesta casa, mas não foi possível 
na época. Parabenizou todos os professores pela luta juntamente com os vereadores, e 
que a emenda apresentada nesse projeto irá beneficiar o restante da classe FUNDEB 40 
no futuro. 
 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que cumprimentou a todos, 
após falar diretamente do projeto ora aprovado por esta casa, disse ao pessoal do 
FUNDEB 40, que está firmando compromisso com todos independentes de partido, e 
que se empenhará para o objetivo do restante da classe no próximo ano. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse que hoje é um dia feliz para ele, não querendo aparecer, 
mas esse vereador sempre defendeu esta categoria e tem registro em atas de sessões 
anteriores quando foi levantado a questão salarial da classe e que esse projeto ora 
aprovado beneficiará a categoria, finalizou parabenizando o prefeito, professores, 
sindicato da classe, promotoria pública e etc. 
 Também fez uso da palavra o vereador José Valdelicio, que após cumprimentar 
a todos, disse que esta casa estava em recesso e que o prefeito os convocou em regime 
de urgência para analisarem o projeto do P.C.C, e que todos vieram com satisfação  



 

 
 
 
 
atender o pedido do prefeito e resolver definitivamente o problema que vinha sofrendo a 
categoria com a aprovação do projeto em pauta, finalizou incentivando toda classe unir-
se ao sindicato. 
 Depois fez uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que após 
cumprimentar autoridades e populares, parabenizou todos pela conquista e vitória e que 
tudo só acontece no dia, disse que passaram a semana discutindo com a administração a 
possibilidade da inclusão dos demais profissionais no projeto e que as aulas não 
poderiam começar sem aprovação desse projeto, finalizou parabenizando o prefeito por 
acatar a reivindicação da categoria sem ficar com magoa de ninguém.  
 Não tendo mais orador inscrito, o Sr. presidente aproveitou o espaço e disse da 
satisfação em está presidindo essa sessão e agradeceu a Deus por essa dádiva, falou da 
emenda desse projeto, disse que certamente abrirá espaço para os demais profissionais 
da educação, parabenizou o prefeito pelo empenho na audiência pública em Água Preta, 
como também em outra reunião da prefeitura quando pediu rapidez na aprovação desse 
projeto, não tendo mais assunto em pauta o Sr. presidente encerrou o expediente, 
agradeceu a presença de todos e convocou uma nova sessão para o dia vinte e sete (27) 
de fevereiro do ano em curso, às 20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 13 de fevereiro de 2012. 
 
 
 

THIAGO GONÇALVES DE LIMA 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 


